



ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ  
С АПРЕЛЯ  
1917 ГОДА

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 87 (20760)

Суббота, 13 апреля 1985 года

Цена 3 коп.

## ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

### к 1 Мая 1985 года

1. Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Да здравствует пролетарский, социалистический интернационализм!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное интернациональное учение!

4. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям!

Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира!

5. Братский привет народам социалистических стран!

Да здравствуют единство, сотрудничество и сплоченность стран социалистического содружества, их непоколебимая решимость укреплять и защищать завоевания социализма, мир на земле!

6. Братский привет народам, освободившимся от колониального ига и избравшим путь социалистического развития!

7. Братский привет народам развивающихся стран, идущим по пути укрепления независимости и социального обновления!

8. Братский привет рабочему классу капиталистических стран!

9. Пусть крепнет союз мирового социализма, международного пролетариата и национально-освободительного движения!

10. Братский привет томлящимся в фашистских застенках борцам за свободу, демократию и социализм!

Свободу узникам империализма и реакции!

11. Народы мира! Решительно боритесь против империалистической политики агрессии и насилия, за ликвидацию очагов напряженности и кризисных ситуаций в Азии, Африке и Латинской Америке!

12. Братский привет народам Африки, борющимся против империализма, колониализма и расизма, за укрепление политической и экономической независимости!

Свободу народу Намибии! Покончить с позорной системой апартеида в Южной Африке!

13. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся против империализма и реакции, за мир и демократическое развитие своих стран!

Народы мира! Требуется прекращения агрессивных действий США против Никарагуа!

14. Народы арабских стран! Сплачивайте свои ряды в борьбе против израильской агрессии и диктатора империализма!

Близкому Востоку — прочный и справедливый мир!

15. Народы мира! Добивайтесь вывода израильских войск со всех захваченных арабских земель, прекращения империалистического вмешательства в дела арабских стран!

Крепите солидарность со справедливой борьбой арабского народа Палестины!

16. Народы европейских стран! Усиливайте борьбу против превращения Западной Европы в ракетно-ядерный плацдарм американского империализма!

Европе — мир, безопасность и сотрудничество!

17. Народы азиатских стран! Боритесь против империализма, неоколониализма и гегемонизма, за мир и безопасность!

Пусть Азия станет континентом мира, доверия и сотрудничества!

18. Народы всех стран! Усиливайте борьбу за устранение угрозы мировой ядерной войны, за предотвращение гонки вооружений в космосе и ее прекращение на Земле!

Добивайтесь полной ликвидации ядерного оружия!

19. Народы мира! Решительно выступайте против агрессивных происков империализма, милитаризма и реваншизма! Расширяйте и сплачивайте антивоенное движение!

20. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика упрочения мира и безопасности народов, широкого международного сотрудничества!

21. Слава великому советскому народу — строителю коммунизма, стойкому и последовательному борцу за мир!

22. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за ускорение социально-экономического развития страны, за совершенствование всех сторон жизни общества!

23. Трудящиеся Советского Союза! Шире развертывайте социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС!

Новыми достижениями в труде ознаменуем съезд родной ленинской партии!

24. Трудящиеся Советского Союза! Самоотверженным трудом крепите экономическое и оборонное могущество нашей Родины! Добивайтесь всемерного роста производства, улучшайте качество продукции!

Успешно выполним план 1985 года, достойно завершим пятилетку!

25. Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за повышение эффективности производства, рост производительности труда, ускорение научно-технического прогресса!

Народному хозяйству — интенсивное развитие!

26. Трудящиеся Советского Союза! Лучше используйте машины и оборудование!

Полнее осваивайте действующие и вновь вводимые мощности!

27. Трудящиеся Советского Союза! Будьте рачительными хозяевами, боритесь за экономию материальных ресурсов!

Проработаем в 1985 году не менее двух дней на сэкономленных материалах, сырье и топливе!

28. Трудящиеся Советского Союза! Полнее используйте права трудовых коллективов для решения экономических, социальных и воспитательных задач! Всемерно повышайте организованность и дисциплину!

29. Народные контролеры! Энергично боритесь против бесхозяйственности, расточительства, за укрепление порядка во всех сферах жизни советского общества!

30. Работники топливно-энергетического комплекса! Увеличивайте добычу нефти, газа, угля, производите электрической и тепловой энергии!

Настойчиво боритесь за выполнение Энергетической программы!

31. Металлурги! Надежно обеспечивайте потребности страны в металле!

Расширяйте выпуск экономичной, высококачественной металлопродукции!

32. Машиностроители! Ускоряйте выпуск новых машин и оборудования, повышайте надежность техники!

Обеспечивайте техническое перевооружение всех отраслей народного хозяйства!

33. Работники химической промышленности! Полнее обеспечивайте потребности народного хозяйства и населения в химической продукции и материалах!

Политбюро ЦК КПСС заслушало на очередном заседании сообщения министров В. К. Месяца, Н. Ф. Васильева и председателя Госкомсельхозтехники Л. И. Хитруна о подготовке и ходе весеннего сева в стране.

На заседании отмечалось, что сложившиеся в этом году погодные условия требуют проведения весенних полевых работ в сжатые сроки при большой организованности и максимальном напряжении сил. В этих условиях необходимо четкое решение всех вопросов материально-технического обеспечения весеннего сева, повышение организующей роли агропромышленных объединений, работников колхозов, совхозов и научных учреждений, активное использование передового опыта.

Политбюро обязало руко-

водителей министерств и ведомств, местные партийные, советские и хозяйственные органы принять меры к устранению имеющихся недостатков, оперативно решать вопросы своевременного и качественного проведения весеннего сева, повышать уровень организаторской и массово-политической работы, настойчиво добиваться последовательного внедрения интенсивных систем земледелия, бригадного подряда и хозрасчета, еще шире развертывать социалистическое соревнование земледельцев.

Долг партийных организаций, руководителей и специалистов колхозов и совхозов, коммунистов и комсомольцев — на высоком уровне провести весенне-полевые работы и тем самым заложить хорошую основу для получения высокого урожая в завершающем году пятилетки.

Политбюро рассмотрело вопрос об ускорении развития материально-технической базы перерабатывающих отраслей агропромышленного комплекса. В ходе обсуждения этого вопроса обращено внимание на то, что установленные Продовольственной программой задания, связанные с созданием мощностей по хранению и переработке сельскохозяйственной продукции, выполняются медленно, отстает от плановых заданий продовольственное машиностроение, сдерживается техническое перевооружение пищевых отраслей. Это ведет к значительным потерям, неполному использованию выращенной и заготовленной продукции.

В принятом по данному вопросу постановлении ЦК

КПСС определены задачи соответствующих министерств и ведомств, подчиненных им организаций, направленные на развертывание строительства, техническое перевооружение и реконструкцию перерабатывающих предприятий, полное использование имеющейся производственной базы, более тщательную переработку и сокращение потерь сырья, на увеличение выпуска и улучшение качества продуктов питания. Намечены меры по повышению эффективности использования капитальных вложений, сосредоточению необходимых материальных и финансовых ресурсов для строительства и ввода в действие мощностей на предприятиях перерабатывающей промышленности.

(Окончание на 3-й стр.)

34. Работники промышленности! Увеличивайте производство высококачественных товаров для населения! Полнее учитывайте возрастные потребности советских людей, ускоряйте обновление ассортимента!

Производство товаров народного потребления — дело всех отраслей народного хозяйства!

35. Работники транспорта и связи! Добивайтесь бесперебойной перевозки грузов, высокой культуры обслуживания населения!

36. Строители и монтажники! Повышайте эффективность капитального строительства!

Стройте экономично и добротно, на современной технической основе! Сдавайте пусковые объекты с высоким качеством и в срок!

37. Работники агропромышленного комплекса! Ускоряйте интенсификацию сельскохозяйственного производства! Добивайтесь надежного обеспечения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем!

Настойчиво боритесь за выполнение Продовольственной программы!

38. Колхозники, работники совхозов! Активнее внедряйте научно обоснованную систему земледелия! Полнее используйте возможности мелиорации для повышения устойчивости сельскохозяйственного производства!

Увеличивайте производство зерна, технических и других сельскохозяйственных культур!

Весенне-полевым работам — четкую организацию и высокое качество!

39. Труженики сельского хозяйства! Укрепляйте кормовую базу животноводства, повышайте его продуктивность!

Увеличивайте производство мяса, молока, яиц, шерсти!

40. Работники торговли, общественного питания, бытового и коммунального обслуживания! Повышайте качество и культуру труда, полнее удовлетворяйте растущие потребности населения в разнообразных видах услуг!

41. Советские ученые! Всемерно развивайте научные исследования, повышайте их результативность! Увеличивайте свой вклад во внедрение достижений науки в практику!

42. Работники идеологического фронта! Убедительно пропагандируйте идеи партии в массах, глубже и ярче раскрывайте достижения общества развитого социализма! Активно разоблачайте подрывную империалистическую пропаганду!

Идеологическая работа — дело всей партии, каждого коммуниста!

43. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя коммунистической идейности, партийности и народности!

Создавайте произведения, утверждающие правду жизни, высокие коммунистические идеалы!

44. Работники народного образования! Совершенствуйте обучение и коммунистическое воспитание подрастающего поколения! Прививайте школьникам любовь к общественно полезному труду!

Активно участвуйте в осуществлении реформы общеобразовательной и профессиональной школы!

45. Работники здравоохранения! Совершенствуйте медицинское обслуживание населения! Повышайте культуру работы лечебных и санитарных учреждений!

46. Физкультурники и спортсмены! Приумножайте успехи советского спорта! Выше массовость физкультурного движения!

Физическую культуру — на службу здоровью народа!

47. Да здравствуют Советы народных депутатов — подлинно демократические органы власти! Граждане Страны Советов! Активнее участвуйте в управлении государственными и общественными делами, в дальнейшем развитии социалистической демократии!

48. Советские профсоюзы! Всемерно развивайте трудовую активность и творческую инициативу трудящихся, добивайтесь неуклонного улучшения условий их труда, быта и отдыха!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления, школа хозяйствования, школа коммунизма!

49. Да здравствует Ленинский комсомол — боевой помощник и надежный резерв Коммунистической партии, передовой отряд советской молодежи!

50. Юноши и девушки! Неустанно овладейте знаниями, культурой, профессиональным мастерством! Приумножайте революционные, боевые и трудовые традиции Коммунистической партии и советского народа!

Учитесь по-ленински жить, работать, бороться!

51. Юноши и девушки! Крепите антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу между народами! Активно участвуйте в подготовке XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве!

52. Славные ветераны, наставники молодежи! Передавайте молодому поколению свои знания, богатый жизненный опыт!

Воспитывайте юношей и девушек пламенными патриотами нашей Родины, самоотверженными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

53. Женщины Страны Советов! Активно участвуйте в производственной и общественной жизни! Слава женщине-матери!

Мир и счастье детям всей земли!

54. Советские воины! Совершенствуйте боевую и политическую подготовку!

Бдительно и надежно охраняйте мирный труд советского народа, исторические завоевания социализма!

Да здравствуют доблестные Вооруженные Силы СССР!

55. Да здравствует 40-я годовщина Победы советского народа в Великой Отечественной войне!

Пусть вечно живет в народной памяти беспримерный подвиг советских воинов, партизан и подпольщиков, тружеников тыла, одержавших всемирно-историческую победу в Великой Отечественной войне!

Вечная слава павшим в борьбе за свободу и независимость нашей социалистической Родины!

56. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции!

57. Да здравствуют нерасторжимое интернациональное единство и братская дружба народов Советского Союза — животворный источник силы нашего общества!

58. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза! В единстве с народом — сила партии! В единстве с партией, в ее руководстве — сила народа!

59. Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

60. Под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к новым победам в коммунистическом созидании!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

## ИНИЦИАТИВА, ОРГАНИЗОВАННОСТЬ, ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Как уже сообщалось, в Центральном Комитете КПСС состоялась встреча товарищей М. С. Горбачева, Г. В. Романова, В. И. Долгих, М. В. Зимилина, И. В.

Капитанова, Е. К. Лигачева, Н. И. Рыжкова с руководителями промышленных объединений и предприятий, колхозов и совхозов, производственных бригад, специалистами и учеными.

Ниже публикуются изложение речи товарища М. С. Горбачева и отчет о встрече.

### Речь М. С. Горбачева

Уважаемые товарищи! Позвольте сердечно приветствовать вас в Центральном Комитете КПСС. Мы наметили эту встречу, чтобы посоветоваться с вами, как лучше решать стоящие перед нами производственно-экономические и социальные задачи — как неотложные, так и перспективные; рассмотреть вопросы, которые нужно решить безотлагательно, и те, которые требуют осмысления и основательной проработки.

Наша страна переживает ответственный период, по поводу развертывается подготовка к очередному XXVII съезду КПСС. Это время больших дел и важных ре-

шений, глубокого анализа и реалистической оценки достигнутого, выявления и устранения пропусков, мешающих движению вперед. Это время должно быть наполнено напряженным трудом и смелой мыслью, открывать простор инициативе и творчеству людей. Сейчас требуется повысить организованность в работе, мобилизовать все силы и резервы для того, чтобы обеспечить уверенное и динамичное социально-экономическое развитие, ускорить темпы нашего продвижения вперед.

Вам приходится непосредственно руководить производством, работать в гуще трудящихся, практически

претворять в жизнь установки и решения партии и правительства. Накопленные вами опыт и знания позволяют глубоко и конкретно судить о сильных и слабых сторонах ведения хозяйства, о том, что мешает в работе, что сдерживает рост эффективности. Хотелось бы услышать, что и как надо поправить или изменить, чтобы полнее мобилизовать резервы, которыми располагает каждое предприятие, каждый трудовой коллектив, да и в целом наше социалистическое хозяйство.

На нынешнем этапе приходится одновременно решать многие сложные задачи. Если говорить о ближай-

шей из них, то это успешное выполнение плана 1985 года и пятилетки в целом. Текущий год начался непросто: скасались разные причины — и объективные, и субъективные. Нельзя, конечно, сбрасывать со счетов суровую зиму. Но будем откровенны — на итогах первого квартала, а они нас не могут удовлетворить, в значительной мере скасались неорганизованность, подчас благодушие, а кое-где и безответственность. Теперь главное — преодолеть, отставание, наверстать упущенное, выполнить все, что намечено по плану.

Анализ показывает, что темпов, с которыми мы движемся в этой пятилетке, недостаточно. Нам предстоит их повысить, и повысить существенно. И решать эту задачу надо безотлагательно. Нельзя упустить время. От того, насколько успешно мы решим эти задачи, зависит социально-экономическое развитие страны, укрепление ее обороноспособности, улучшение жизни советских людей.

Что касается задач на перспективу, то на передний план выдвигаются вопросы решительного перевода производства на рельсы интенсификации, ускорения научно-технического прогресса, значительного повышения качества продукции, дальнейшего совершенствования хозяйственного механизма и управления в целом.

Сделать это мы должны, иного пути здесь нет. Рассчитывать, как говорится, на ману небесную мы не можем. Нужна напряженная и инициативная, честная и добросовестная работа каждого — от рабочего до министра, от инженера до академика. Надо решительно повышать ответственность кадров, организованность, дисциплину. Причем не на словах, а на деле. Понимать вопрос о крепкой дисциплине надо в широком плане. Она включает и высокую культуру производства, и жесткую технологическую дисциплину, от которой прямо зави-

сят уровень качества изделий, и четкое выполнение предприятиями планов поставок продукции, и, конечно же, дисциплину труда. Все в конце концов начинается с высокой требовательности к людям, к руководящим кадрам, но всем нам, товарищи.

Вопросы четкой, организованной работы, использования резервов должны быть в центре внимания как в нашей повседневной деятельности, так и при решении перспективных задач. В настоящее время завершается работа над проектом Основных направлений экономического и социального развития страны на двенадцатую пятилетку и до 2000 года. Хотя он охватывает длительный период, переводом на всеобщие отношения должна стать новая пятилетка. А она не за горами. Важно, чтобы уже сейчас каждый коллектив в городе и деревне, разрабатывая свои пятилетние планы, заложил в них имеющиеся резервы и возможности, предусмотрел

все необходимое для реализации намеченного.

В первую очередь важно максимально использовать все, чем мы располагаем. Наша страна достигла больших высот социально-экономического прогресса, создан солидный экономический потенциал, обеспечивающий успешное продвижение вперед. Жизнь показывает, что, если сделать только одно: по-настоящему использовать то, что уже есть, можно добиться существенного улучшения положения дел в народном хозяйстве. Имеется немало примеров, когда только за счет укрепления порядка и борьбы с расхлябанностью, хорошего трудового ритма на предприятиях производительность труда и повышается качество продукции, улучшаются все другие результаты деятельности.

Хотелось бы особо выделить вопрос о качестве продукции, ее техническом уровне, о том, как его реально повысить. Почему так получается: предприятие выпускает устаревшую продукцию, низкого технического уровня, товары народного потребления, не пользующиеся спросом, а живет нор-

мально и порой даже производит? Наш хозяйственный механизм допускает подобные явления. Как такое положение поправить, причем максимально быстро?

Видимо, нужны решительные меры: кто выпускает продукцию на уровне современных требований, тот должен иметь моральные и материальные преимущества. Если же предприятие длительное время не добивается высоких потребительских качеств выпускаемой продукции, не обновляет ее, то это должно неотвратимо сказываться на материальном положении работников, особенно руководителей трудовых коллективов. Целесообразность такого подхода, как кажется, возражений не вызывает. Значит, от разговоров надо переходить к практическим действиям.

И еще важная проблема — усиление режима экономии, борьба с расточительством, рациональное использование всего того, чем располагает трудовой коллектив, — станки, оборудование, земля, другими материальными и финансовыми ресурсами. Мы не можем, да и не

(Окончание на 2-й стр.)



# В Политбюро ЦК КПСС

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

Подчеркнуто, что ЦК компартии союзных республик, крайними и обкомы партии должны держать эти вопросы под неослабным контролем, строго спрашивать с руководителей предприятий за обеспечение высокой организованности и порядка на производстве, принимать меры к широкому использованию новейших достижений науки, улучшение условий труда и быта работников, всемерно поддерживать инициативу трудовых коллективов по увеличению выпуска пищевой продукции.

Политбюро обсудило и поддержало предложения рыболовецких колхозов о создании единой рыболовецкой колхозной системы во главе с Всесоюзным объединением рыболовецких кол-

хозов, имеющим выборное правление. Создание такого объединения, построенного на основе принципов колхозной демократии, позволит улучшить деятельность рыболовецкой кооперации, шире использовать достижения науки и техники в добыче рыбы и производстве рыбной продукции, последовательно укреплять экономическую и организационную структуру колхозов, совершенствовать планирование и организацию распределения доходов, укреплять внутрихозяйственный расчет, производственную и трудовую дисциплину.

На заседании Политбюро рассмотрен вопрос об усилении экономического и социального развития Тувинской АССР. В принятом по этому вопросу постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР предусматри-

вается развитие промышленного производства автономного республика на базе использования полезных ископаемых, дальнейшее увеличение производства сельскохозяйственной продукции и ее переработки. Намечены меры по увеличению ввода в эксплуатацию жилых домов, общеобразовательных школ, детских садов, объектов здравоохранения и культуры. Одобрена инициатива партийных и советских организаций 14 областей, краев и автономных республик РСФСР о строительстве в порядке шестой помощи в Тувинской АССР жилых домов, объектов производственного и социально-культурного назначения. Принято предложение ЦК ВЛКСМ о направлении в 1986—1990 годах в Тувинскую АССР студенческих строительных отрядов.

Политбюро заслушало со-

общение о беседе товарища М. С. Горбачева со спикером палаты представителей конгресса США Т. О'Нилом, беседе товарища А. А. Громыко с делегацией палаты представителей, а также об обмене мнениями, который имела эта делегация в Верховном Совете СССР. Было отмечено положительное значение активного политического диалога, проведенного с делегацией, и существенное значение контактов по парламентской линии как одного из элементов активизации советско-американских отношений. Со всей определенностью было подтверждено, что советское руководство стремится к возвращению отношений между СССР и США в русло нормального взаимовыгодного сотрудничества и взаимного уважения в интересах народов обеих стран и оздоровления международной обстановки в це-

лом. Для достижения этой цели необходима политическая воля обеих сторон. У Советского Союза такая воля есть, и он надеется на то, что ее проявит и американская сторона.

Политбюро подчеркнуло первостепенное значение задачи укрепления безопасности советского народа и других народов мира, прекращения гонимых ядерных вооружений и недопущения ее в космос. Именно этими целями руководствуется Советский Союз на переговорах по данному вопросу с США в Женеве. Стремление к скорейшему достижению этих целей, к созданию максимальных благоприятных условий для договоренностей о сокращении ядерных вооружений продиктованы предложениями Советского Союза прекратить уже сейчас всякую деятельность по созданию оружия для космоса, заморозить стратегические ядерные вооружения, прекратить развертывание американских ракет средней дальности в Европе и наращивание ответных мер

СССР. Этим же благородным целям служит предпринятый Советским Союзом жест доброй воли — односторонний мораторий на развертывание своих ракет средней дальности и приостановка других ответных мер в Европе. Советское руководство высоко ценит одобрение, которое этот миролюбивый, конструктивный шаг СССР встретил во многих странах мира, и выражает недоумение негативной реакцией на него со стороны администрации США.

Обсуждены итоги переговоров товарищей А. А. Громыко и В. И. Вороникова с министром иностранных дел Канады Дж. Кларком. При этом было отмечено, что между Советским Союзом и Канадой успешно развиваются взаимовыгодное сотрудничество в торгово-экономической, научно-технической и других областях, обмен информацией и консультациями по ряду внешнеполитических проблем, существуют устойчивые тенденции к дальнейшему рас-

ширению и углублению всех этих форм добрососедских взаимоотношений в интересах народов обеих стран и оздоровления международной обстановки в целом.

При обсуждении результатов переговоров товарища А. А. Громыко с министром иностранных дел Нидерландов Ван ден Бруком было отмечено, что в современном международном обстановке Нидерланды, как и ряд других стран Западной Европы, могли бы играть более конструктивную роль в уменьшении ракетно-ядерной угрозы, если бы проявили взвешенный реалистичный подход к вопросам прекращения и последующего сокращения ядерных средств средней дальности в Европе. Это, в частности, особенно касается планов Вашингтона по размещению ракет на территории Нидерландов.

На заседании Политбюро ЦК рассмотрены и приняты решения по ряду других вопросов внутренней жизни и международной политики нашей страны.

## Центральному Комитету Албанской партии труда

В связи с кончиной Первого секретаря Центрального Комитета Албанской партии труда Энвера Ходжи выражаем наши глубокие соболезнования.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.



## «ПРИНЦИПАЛЬНОСТЬ СО СТОРОНЫ»

В корреспонденции, опубликованной 6 января под тактичным заголовком, шла речь о слабой «идеологической» работе на участке корюзных деталей механосборочного цеха № 5 завода «Ишсаньшань», о пассивности партийных, разрыве слова и дела коммунистов.

Как сообщил в редакцию секретарь парторгана «Ишсаньшань» А. Максудов, публикация газеты была обсуждена на заседании парторгана с участием заместителя директора, начальников цехов и отделов, секретарей цеховых партийных комитетов, председателей цеховых комитетов профсоюзной организации, председателей цеховых комитетов комсомола, дана принципиальная оценка деятельности цеховых партийных организаций, которые еще не полностью перестроили стиль и методы работы в свете решений XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана.

Корреспондентка обсуждена также на партийных собраниях во всех цеховых партийных организациях завода. После выступления газеты в партийной организации цеха № 15 разработаны и осуществляются мероприятия по повышению боевостности парторгана. «Газета», пишет секретарь парторгана, — оказала большую помощь в работе по укреплению трудовой, плановой дисциплины непосредственно в бригадах, на участках.

## СВОДКА

о ходе сева хлопчатника в республике на 12 апреля

(Первая колонка — за день, вторая — с начала сезона в процентах к плану).

Сурхандарь	10,0	63,4
Бухарская	5,1	48,7
Наманганская	7,0	34,0
Ташкентская	11,8	21,5
Навоийская	4,2	19,2
Каракалпакская	5,8	17,9
Андижанская	4,5	14,1
Ферганская	4,8	12,2
Сырдарьинская	2,7	4,1
Самаркандская	1,9	3,6
Джизакская	2,3	3,2
Хорезмская	1,0	2,2
Каракалпакская АССР	0,1	0,3

по Узбекистану 4,7 17,8

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

ОБ УЧРЕЖДЕНИИ ЮБИЛЕЙНОЙ МЕДАЛИ «СОРОК ЛЕТ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941—1945 гг.»

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. В ознаменование 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. учредить юбилейную медаль «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».
2. Утвердить положение о юбилейной медали «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».
3. Утвердить описание юбилейной медали «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».
4. В связи со статьей 1 настоящего Указа:

статью 17 Общего положения об орденах, медалях и почетных званиях СССР, утвержденного Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 июля 1979 года (Вестник Верховного Совета СССР, 1979 г., № 28, ст. 479; 1982 г., № 28, ст. 537), дополнить после слов «Юбилейная медаль «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»» словами «Юбилейная медаль «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»».

Первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. КУЗНЕЦОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Т. МЕНТШАШВИЛИ.

Москва, Кремль, 12 апреля 1985 г.

## ПОЛОЖЕНИЕ О ЮБИЛЕЙНОЙ МЕДАЛИ «СОРОК ЛЕТ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941—1945 гг.»

1. Юбилейная медаль «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» награждаются:

- военнослужащие и лица вспомогательного состава, принимавшие в рядах Вооруженных Сил СССР участие в боевых действиях на фронтах Великой Отечественной войны; партизаны Великой Отечественной войны; участники подполья, а также другие лица, награжденные медалями «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» или «За победу над Японией»;
- труженики тыла, награжденные за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны орденами СССР, медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», другими медалями СССР либо награжденные медалями «За оборону Ленинграда», «За оборону Москвы», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», «За оборону

Сталинграда», «За оборону Киева», «За оборону Кавказа», «За оборону Советского Заполярья»;

лицам, упомянутым в части второй данной статьи, вручается юбилейная медаль с надписью «Участнику войны», а лицам, упомянутым в части третьей, — с надписью «Участнику трудового фронта».

2. Вручение юбилейной медали «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» производится от имени Президиума Верховного Совета СССР:

лицам, выбывшим из Вооруженных Сил СССР, — военными комиссариатами союзных, автономных республик, краевыми, областными военными комиссариатами, военными комиссариатами автономных областей, автономных округов, районными и городскими военными комиссариатами;

военнослужащим, рабочим и служащим Советской Армии и Военно-Морского Флота, войск и органов Министерства внутренних дел

## ОПИСАНИЕ ЮБИЛЕЙНОЙ МЕДАЛИ «СОРОК ЛЕТ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941—1945 гг.»

Юбилейная медаль «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» изготавливается из латуни и имеет форму правильного круга диаметром 32 мм.

На лицевой стороне медали на фоне пятиконечной звезды, лавровых ветвей и огней праздничного салюта в честь Победы советского народа в Великой Отечественной войне расположены изображения скульптурной группы солдата, рабочего, колхозницы и Спасской башни Московского Кремля; в верхней части — даты «1945» и «1985».

На оборотной стороне медали размещены в верхней части по окружности надписи «Участнику войны» или «Участнику трудового фрон-

та», в середине — надпись «40 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», в нижней части — изображение сердца и молота и лопаты. Все надписи и изображения на медали выпуклые. Край медали окаймлен бортиком.

Медаль при помощи ушка и кольца соединяется с пятиконечной колодочкой, обтянутой шелковой муаровой лентой шириной 24 мм с тремя продольными узкими черными полосками, чередующимися с четырьмя узкими полосками оранжевого цвета и одной — красного цвета шириной 10 мм. Край ленты окаймлен узкими зелеными полосками.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Т. МЕНТШАШВИЛИ.

## ПРАЗДНИКУ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Торжественное собрание представителей общественности Москвы и воинской части столичного гарнизона, посвященное Дню Воинов противовоздушной обороны, состоялось 11 апреля в Москве.

На собрании выступил главнокомандующий Войсками противовоздушной оборо-

Участники собрания заверили Центральный Комитет КПСС, что воины ПВО в едином боевом строю с воинами других видов Вооруженных Сил СССР, армией государств—участников Варшавского Договора будут и впредь надежно охранять великие завоевания социализма.

(ТАСС).

## ВРУЧЕНИЕ НАГРАД ИНДИИ

11 апреля в Москве посол Индии в СССР С. Нурал Хасан от имени президента Индии вручил советским космонавтам Л. Д. Киричу, В. А. Соловьеву, О. Ю. Атькову индийский орден Славы («Ирети чакра»), которого они удостоены за

мужество. Все трое были членами экипажа орбитальной станции «Салют-7», работавшими на борту в апреле прошлого года в составе советско-индийской космической экспедиции.

Вручая награды, посол отметил, что совместный полет стал еще одним убедительным проявлением дружбы народов Индии и Советского Союза.

(ТАСС).

## САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

# У СЕМИ ВЕДОМСТВ

## КАК НЯНЧАТСЯ С ПРОБЛЕМОЙ ДЕТСКОГО ПИТАНИЯ

— Нет, давайте уж все, как есть, — кипятили молокопоставники. — Где мы сами план не выбираете. Кухни у вас маленькие, необорудованные. Смесь готовить вручную. Вам до плана, как годовалому младенцу до дверной ручки расти.

Не первый раз, как вошли няни между собой в дискуссии. И не то, чтобы выхода из нее не было. Есть Прибалтийские республики, соседняя Киргизия им уже воспользовались.

Переводить производство детского питания на промышленную основу. В крупных населенных пунктах создавать на молокозаводах специализированные цехи — мощные, оснащенные современным оборудованием, полностью удовлетворяющие спрос. А в сельских районах, где такие цехи не нужны, укрупнять детские кухни, постепенно сокращая их численность. И здесь избавляться от ручного приготовления, при котором ни качества, ни производительности. Обеспечивать крупные кухни специальным транспортом, позволяющим сохранять свойства детского питания при транспортировке.

Все это, разумеется, в перспективе. Но для ее приближения немало должно

быть сделано уже сейчас. Однако же не делается. Практически во всех областях республики срываются сроки строительства новых детских молочных кухонь. В Каракалпакской области намечено четыре кухни, в Самаркандской области — три, по две молочные кухни в Хорезмской, Джизакской, Наманганской, Сурхандарьинской и Ташкентской областях. Виноград здесь в первую очередь исполкомы. И, конечно, строители.

Десятками лет не обновляется и не ремонтируется оборудование на действующих детских молочных кухнях. Не соблюдаются требования к качеству используемого цельного молока и готовой продукции. По качеству молока молочнотоварные фермы в большом долгу перед детьми. И здесь должна быть обеспечена соответствующая технология, укомплектование квалифицированными кадрами.

Чтобы обеспечить комплексное решение вопросов организации детского питания, необходима согласованность действий Минздрава и Минмолкомхоза. Минсельхоза, строительных организаций, исполкомов. Необходимо участие Госплана в определении сроков и порядка удовлетворения потребностей в специализированном транспорте — реф-

рижераторах. Пока же разные ведомства лишь отводят от себя претензии. Одно к другому, будто кольбель начат. А проблема в этой кольбели растет.

Хоровод ведомственных нянь устроен и в столице республики.

Начать с молока, поставляемого Ташкентским молочным объединением Минмолкомхоза. Далеко не всегда соответствует оно установленным стандартам. Не соблюдается и температурный режим.

Летом бывали случаи, когда молоко поступало из хозяйства Ташкентской области с температурой 30 градусов вместо положенных десяти.

Отсутствие специальных машин для транспортировки детского питания, холодильного оборудования в различных пунктах, конечно, отрицательно сказывается на качестве питания. Но его ведь и горячим рвут из рук — не хватает.

Пять детских молочных кухонь в городе выращивают 51 тысячу порций молочных смесей в день при проектной мощности 45 тысяч. Работают с превышением проектной загрузки. Захлебываются от напряжения. Одна и захлебнулась. Молочная кухня НИИ педиатрии встала, наконец, на капитальный ремонт.

В серьезном ремонте, обновлении технологического оборудования нуждаются все кухни. Но даже приобретенное новое оборудование не устанавливается.

На значительное улучшение рассчитывали в связи с пуском мощного — на 100 тысяч порций в день — цеха в Ташкентском молочном объединении. Цех считается введенным в эксплуатацию. Однако продукция этого времени он не дает. С пуском вместо 12 дат только 2 наименования изделий, то есть проблемы детского питания не решит.

Затянул Главташкентстрой и возведение детской молочной кухни-фабрики на 25 тысяч порций в день в Сабир-Рахимовском районе.

Так вот и крутятся межведомственные хороходы общих недоработок. Цепляется одно за другое. И из всего ассортимента детского питания в избытке пока лишь обещания.

Как могли мириться со всем этим Ташгорисполком, Ташгориздрав?

Пришло время за неудовлетворение спроса детей спросить с взрослых.

Центральный Комитет Компартии Узбекистана на днях рассмотрел этот вопрос, дал острую принципиальную оценку сложившемуся положению в организации детского питания, потребовал навести порядок в отношениях разномысленных предприятий, учреждений и организаций в областях и районах. Четко определить круг обязанностей каждого. И по существу решить наконец висящую социальную проблему.

Г. ФИГЛИН.  
Корр. «Правды Востока».

## Новую махаллу назвали «Шарк юлдузи» — «Звезда Востока».

Проблем у переселенцев хватало, нужно было вывешивать актив, который бы занялся их решением. Когда председателем махаллинского комитета предложили избрать А. Умарходжаева, среди голосов, выражающих одобрение, раздался и такой:

— Конечно, шестнадцать лет партийного стажа говорит о многом. Но что же, среди нас достойных мужчин не найдется?

У женщин равные с мужчинами права. Она справится не хуже! — ответили маловзрослым.

Новую махаллу назвали «Шарк юлдузи» — «Звезда Востока». Проблем у переселенцев хватало, нужно было вывешивать актив, который бы занялся их решением. Когда председателем махаллинского комитета предложили избрать А. Умарходжаева, среди голосов, выражающих одобрение, раздался и такой:

— Конечно, шестнадцать лет партийного стажа говорит о многом. Но что же, среди нас достойных мужчин не найдется?

У женщин равные с мужчинами права. Она справится не хуже! — ответили маловзрослым.

Заметили соседи, что поздно стал приходить домой Адам Сагдуллаев. Часто бывает нетрезв, не ходит на работу. А ведь в армии отличился, водителем работает. Делали замечания, но он в лучшем случае молчал. Попал Сагдуллаев и в поле зрения дружинников. Поостовалось, решил, что нужен особый план. Извещен Саноят Зияева и научный сотрудник Мушторраф Касымова встретились с отцом и матерью Адама, говорили и с сыном.

Помочь человеку взглянуть на себя со стороны трезво и выискательно — дело трудное. Потому и поручают его людям с большим жизненным опытом и горячим сердцем. Будто очнулся парень. Работать стал, по дому помогает. Теперь он и сам одергивает тех, кто нарушает привычный порядок.

Восемнадцать лет махалле. Появились традиции. Каждый, кто поселился на новом месте, вложил в общую копилку все лучшее, чему его научили в жизни. И еще. История нашей Родины — одна на всех. Молодежь махаллы помнит, что 55 отцов и дедов из 80 ушедших на фронт не вернулись к родным очагам. По решению общего собрания ко дню сорокалетия Победы в махалле будет открыт памятник погибшим на фронтах Великой Отечественной войны. Сюда будут приходить молодежь, чтобы дать клятву верности.

В прошлом году справили 24 свадьбы, и все — комсомольско-молодежные. Это значит, что бракосочетание проходит без муллы, что торжество не растягивается на три дня и гостей собирается намного меньше, чем раньше. И молодым не приходится в первые годы совместной жизни расплачиваться за один свадебный день. Большую работу по внедрению новых обрядов проводит совет аксакалов, председателем которого является ветеран войны Махам-ана Шерматов.

Не может быть так, чтобы работа среди женщин велась хорошо, а на других направлениях — слабо, считает председатель махаллинского комитета А. Умарходжаев. В этом, добавляет она, — главный секрет нашего успеха, опытом мы щедро делимся. Сама Аделя Исмаилова показывает образец активности. Помимо общественной деятельности, она отлично выполняет обязанности и заведующей детским садом № 394. По итогам 1984 года детсад занял первое место в республике среди детских дошкольных учреждений.

Опыт работы махаллинского комитета «Шарк юлдузи» одобрен Республиканским советом по работе среди женщин. Здесь проведен семинар по идеологической и атеистической пропаганде для слушателей Ташкентской высшей партийной школы. Нередки и корреспонденты. А вот председатели махаллинских комитетов Ташкента сюда не слезают. В этом году к новаторам бытового переустройства приехали перенять опыт только из трех махаллей и того же Акмал-Икрамовского района. Что же медлят другие?

В. МАТУСЕВИЧ.  
Корр. «Правды Востока».

● ОБЕСПЕЧЕНО СОЦИАЛИЗМОМ

# Свет

## „Звезды Востока“

Об опыте работы махаллинского комитета «Шарк юлдузи» Акмал-Икрамовского района Ташкента среди женщин

Здесь поселились люди, жившие раньше в Кировском, Ленинском, Фрунзенском районах, на Кашгарке, Катаргаде. Теперь им выделены участки на юго-западе Ташкента для строительства домов. Старые были повреждены во время землетрясения 1966 года.

Государство крепко помогло новоселам судами, строительными материалами, транспортом. Но мало кто знал своих нынешних соседей раньше. Пришлось строить не только жилье, но и взаимоотношения. И большую роль в этом сыграл махаллинский комитет. Пожалуй, одна из главных причин высокой эффективности его решений — тесная связь с жителями. Члены комитета четыре раза в неделю принимают посетителей, раз в полгода отчитываются на общем собрании махаллы.

По решению общих собраний хашаром построены клуб на 200 мест, лепешечный цех, чайхана для аксакалов, помещенные комитета. В махалле заасфальтированы все дороги и тротуары, все дома газифицированы, есть канализация, в каждом втором доме — телефон. В этом большая заслуга четырнадцати народных депутатов, из которых десять — женщины.

У Адели Исмаиловы Умарходжаева много общественных должностей. Председатель махаллинского комитета, депутат Акмал-Икрамовского районного Совета, член Республиканского совета по работе среди женщин. Она с улыбкой вспоминает сейчас то первое собрание, когда ее выбрали председателем. Действительно, трудно было начинать новое дело. Иной раз и закрадывалось сомнение: может, не по силам ноша? Однако подобрав надежный актив, умело распределены обязанности между членами комитета — и дело двинулось.

Правильно налаженный быт — залог семейного благополучия, фундамент общественного порядка. Так считают в «Шарк юлдузи». И берут из наследия старших поколений то, что помогает строить жизнь, вводят в быт новые традиции и обряды.

Четвертый год действует народный университет педагогических знаний, которым руководит кандидат педагогических наук, заслуженный учитель Узбекской ССР К. Абидова. Перед слушателями выступают ученые и специалисты, живущие в махалле. Среди них доцент Ташкентского государственного педагогиче-

# НАД ПОЗИЦИЯМИ В РАТА

С мальчишеских лет Плис Нуриевич мечтал плавать на реальных судах. Из окна родного дома в Туркестане он наблюдал вдалеке просторы Амударьи. По реке плыли вверх и вниз шли тяжело груженные баржи, суда с пассажирами. В довоенное время в Каракалпакии не было ни железных, ни автомобильных дорог, грузы и пассажиры перевозились главным образом по реке. Жизнь на пристанях была ключом. В свободное от уроков время Плис устремлялся на пристань.

Пытливого, веселого мальчишку приметили режиссеры, и когда Плис попросился взять его киньку, ему не отказали. Плавал он на судне «Альбатрос» от Муйнака до Чарджоу.

Казалось, будущее определено. Но не всякой мальчишеской мечте суждено сбываться. Когда подошел призывной возраст, его направили в авиационное училище. Видимо, учли пристрелку в физике и математике. Учебу прервала война. По ускоренной программе стали готовить летчиков и штурманов.

Было тяжело и тревожное время: фашистские полчища рвались к Москве. Плис ожидал, что их нагрянут на прифронтовом аэродроме, но их оставили в Подмоскovie. Вскоре они получили бомбардировщик, на которых были бомбы, а фотошары. Как оказалось, их полк — особое назначения. Его предназначение — вести дальнюю воздушную разведку. Полеты в глубокий тыл фашистов в одиночку, без прикрытия, требовали особого мужества, хладнокровия и высокого летного искусства.

Тяжело добывались ценные сведения. Частенько приходилось летать в плохую погоду, под огнем немецких зениток. Туманы и облачность закрывали объекты разведки. Порой полеты повторяли, командова-

# НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

ПОНЕДЕЛЬНИК 15 АПРЕЛЯ

9.00 «Время» ЦТ I  
9.40 Футбольное обозрение.  
10.10 Фильм — детям.  
11.25 Телефильмы.  
12.05 Игрет духовой оркестр.  
12.30 Новости.  
15.00 «Время» ЦТ II  
15.30 Документальные фильмы.  
16.00 Фильм-концерт.  
16.35 «Объектив».  
17.05 Концерт.  
17.30 «Чему и как учат в ПТУ».

ВТОРНИК 16 АПРЕЛЯ

9.00 «Время» ЦТ I  
9.10 «Открытие». Художественный фильм.  
11.35 В концертном зале — школьники.  
12.25 Новости.  
15.00 «Время» ЦТ II  
15.20 Документальные фильмы.  
16.15 «Стадион для всех».  
16.50 Киночерк.  
17.10 Игрет лауреат Всероссийского конкурса И. Ерохина (домра).

СРЕДА 17 АПРЕЛЯ

9.00 «Время» ЦТ I  
9.40 «Стратегия Победы». Фильм 9-й. «Если враг не сдастся».  
10.50 «Клуб путешественников».  
11.50 «Два долгих гудка в тумане». Художественный фильм.  
13.05 Новости.  
15.00 «Время» ЦТ II  
15.20 Премьера документального фильма.  
16.10 Игрет лауреат Международного конкурса Т. Климова (фортепиано).

ЧЕТВЕРГ 18 АПРЕЛЯ

9.00 «Время» ЦТ I  
9.40 Встреча школьников с Героем Советского Союза, заслуженным летчиком-испытателем СССР С. Н. Анохимым.  
10.25 «В мире животных».  
11.25 Мультифильмы.  
11.40 «Песня далекая и близкая».  
12.10 Новости.  
15.00 «Время» ЦТ II  
15.20 Документальные фильмы.  
15.55 «Умелые руки».  
16.25 Фильм-концерт.  
16.40 Научно-популярные

ПЯТНИЦА 19 АПРЕЛЯ

9.00 «Время» ЦТ I  
9.40 Творчество юных.  
10.20 «Отец солдата».  
12.00 А. Гоголин. Струнный квартет.  
12.20 Новости.  
15.00 «Время» ЦТ II  
15.20 Документальные фильмы.  
15.55 «Русская речь».  
16.25 Концерт.  
16.50 «Знание — сила». Тележурнал.

СУББОТА 20 АПРЕЛЯ

9.00 «Время» ЦТ I  
9.35 «Стратегия Победы». Фильм 10-й. «На главном направлении».  
10.50 «Большие хорошие товарищи».  
12.00 «Воскозский телеконкурс «Товарищ песня»».  
12.10 К 40-летию Великой Победы. Клуб фронтовых друзей «Победители». Встреча ветеранов 31-й армии.  
13.30 «Семья и школа». Тележурнал.  
14.00 VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга».  
14.30 «Сегодня в мире».  
14.45 Дневник коммунистического субботника.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 АПРЕЛЯ

9.00 «Время» ЦТ I  
9.40 Бесовозный смотр самодеятельного художественного творчества.  
10.00 Премьера документального фильма «Спортивное».  
10.30 «Будильник».  
11.00 «Служу Советскому Союзу».  
12.00 «Здоровье».  
12.45 Музыкальная передача «Утренняя почта».  
13.15 «Сельский час».  
14.15 «Музыкальный киоск».  
14.45 «Дорогами дружбы».  
15.00 «Светлая почта».  
15.05 С. Дангулов. «Признание».  
17.30 «Сегодня».

ТВ 14 АПРЕЛЯ

9.00 «Время» ЦТ I  
9.35 «Куликово поле Юрия Ракина».  
9.55 15-й тираж «Спортивного».  
10.05 «Будильник».  
10.35 «Служу Советскому Союзу».  
12.00 «Здоровье».  
12.20 «Утренняя почта».  
12.50 Встречи на советской земле.  
13.05 «Сельский час».  
14.05 «Музыкальный киоск».  
14.35 «Сегодня».

18.25 Новости.  
18.30 Фильм-концерт для детей.  
18.55 «Участник Парады Победы В. П. Зайцев» (рус.).  
19.10 «Слово о зурьфии».  
19.30 «Ахборот» (рус.).  
19.45 «По залам Государственного музея искусств УССР».  
20.15 Международный дневник.  
20.30 «Ахборот».  
20.50 «Рассказывает дирижер».  
21.05 «Музыкальный киоск».  
21.30 «Время».  
22.05 «Июль — наше богатство».

20.00 «Шахматная школа».  
20.30 «Спокойной ночи, малыши».  
20.50 Фильм-концерт.  
21.30 «Время».  
22.05 Премьера телевизионного художественного фильма «Семья и школа».

9.00 «Время» ЦТ I  
9.40 «Стратегия Победы». Фильм 9-й. «Если враг не сдастся».  
10.50 «Клуб путешественников».  
11.50 «Два долгих гудка в тумане».  
13.05 Новости.  
15.00 «Время» ЦТ II  
15.20 Премьера документального фильма.  
16.10 Игрет лауреат Международного конкурса Т. Климова (фортепиано).

9.00 «Время» ЦТ I  
9.40 «Стратегия Победы». Фильм 9-й. «Если враг не сдастся».  
10.50 «Клуб путешественников».  
11.50 «Два долгих гудка в тумане».  
13.05 Новости.  
15.00 «Время» ЦТ II  
15.20 Премьера документального фильма.  
16.10 Игрет лауреат Международного конкурса Т. Климова (фортепиано).

9.00 «Время» ЦТ I  
9.40 «Стратегия Победы». Фильм 9-й. «Если враг не сдастся».  
10.50 «Клуб путешественников».  
11.50 «Два долгих гудка в тумане».  
13.05 Новости.  
15.00 «Время» ЦТ II  
15.20 Премьера документального фильма.  
16.10 Игрет лауреат Международного конкурса Т. Климова (фортепиано).

9.00 «Время» ЦТ I  
9.40 «Стратегия Победы». Фильм 9-й. «Если враг не сдастся».  
10.50 «Клуб путешественников».  
11.50 «Два долгих гудка в тумане».  
13.05 Новости.  
15.00 «Время» ЦТ II  
15.20 Премьера документального фильма.  
16.10 Игрет лауреат Международного конкурса Т. Климова (фортепиано).

9.00 «Время» ЦТ I  
9.40 «Стратегия Победы». Фильм 9-й. «Если враг не сдастся».  
10.50 «Клуб путешественников».  
11.50 «Два долгих гудка в тумане».  
13.05 Новости.  
15.00 «Время» ЦТ II  
15.20 Премьера документального фильма.  
16.10 Игрет лауреат Международного конкурса Т. Климова (фортепиано).

9.00 «Время» ЦТ I  
9.40 «Стратегия Победы». Фильм 9-й. «Если враг не сдастся».  
10.50 «Клуб путешественников».  
11.50 «Два долгих гудка в тумане».  
13.05 Новости.  
15.00 «Время» ЦТ II  
15.20 Премьера документального фильма.  
16.10 Игрет лауреат Международного конкурса Т. Климова (фортепиано).

9.00 «Время» ЦТ I  
9.40 «Стратегия Победы». Фильм 9-й. «Если враг не сдастся».  
10.50 «Клуб путешественников».  
11.50 «Два долгих гудка в тумане».  
13.05 Новости.  
15.00 «Время» ЦТ II  
15.20 Премьера документального фильма.  
16.10 Игрет лауреат Международного конкурса Т. Климова (фортепиано).

# СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЯЮТ ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ

на 1985 год  
ТАШКЕНТСКИЙ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО  
КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ИНСТИТУТ ИНЖЕНЕРОВ  
ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО  
ТРАНСПОРТА

С открытием приема по специальности: экономика, планирование и организация управления материально-техническим снабжением (железнодорожный транспорт) — одно место целевым назначением для института.  
Принем документов до 10 мая.  
Экзамены проводятся — с 15 мая по 15 июня.  
Необходимые документы для поступления в аспирантуру высылают по адресу: 700045, г. Ташкент, П-45, ул. Оборонная, 1.

ИНСТИТУТ ЗООЛОГИИ И ПАРАЗИТОЛОГИИ  
Академии наук  
Узбекской ССР

без отрыва от производства по специальности: зоология и ихтиология, паразитология и гельминтология.  
Срок приема документов до 1 мая 1985 года.  
Личные дела, оформленные в соответствии с положением об аспирантуре, и реферат по избранной специальности, направлять по адресу: 700095, г. Ташкент, П/о 95, ул. А. Ниязова, 1.

ИНСТИТУТ ХИМИИ И ФИЗИКИ ПОЛИМЕРОВ  
Академии наук  
Узбекской ССР

по специальности: в очную: химия высокомолекулярных соединений, физика и механика полимеров; в заочную: химия высокомолекулярных соединений (2).  
Срок приема заявлений — в течение года.  
Адрес: 700061, г. Ташкент, ул. Гоголя, 74.

ТАШКЕНТСКИЙ АВТОМОБИЛЬНО-ДОРОЖНЫЙ ИНСТИТУТ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ НА 4-МЕСЯЧНЫЕ ПЛАТНЫЕ КУРСЫ по подготовке к вступительным экзаменам в вуз по математике, физике, родному языку.  
Занятия ведутся на узбекском и русском языках.  
Обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Пролетарская, 20, блок «В», 3 этаж, комнаты 304 и 310.

МИНИСТЕРСТВО ЭНЕРГЕТИКИ И ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ УЗБЕКСКОЙ ССР ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ дежурных инженеров станций, начальников смены котлоурбинного цеха, машинистов, старших машинистов турбин, котлов; слесарей по ремонту котлоурбинного оборудования.  
Оплата труда производится с применением надбавочного коэффициента 1,55 к основной заработной плате плюс 40 процентов за безаварийную работу.  
Работники ТЭЦ согласно положению имеют право на бронирование квартир.  
Обращаться: г. Мубарек Кашадарьинской области, Мубарекская ТЭЦ, отдел кадров.

ТЕАТРЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ВОЛШЕНОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР им. А. НАВОИ — в 19.30 Фауст.  
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЗБЕКСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. ХАМЗЫ — в 19.30 А дальше тишина.  
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. М. ГОРЬКОГО — в 19.30 Зиннуля.  
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ — в 19.30 Цыган-премьер.  
ТАШКОСНИРК — в 18 и 19.00 Большая программа «Цирк, цирк, цирк».

Коллектив Главного управления местного ведения Гостелерадио Узбекской ССР скорбит по поводу кончины старшего редактора АБДУРАХМАНОВА Камилы Фатхурмановича и выражает глубокое соболезнование семье покойного.  
Коллектив Центральной клинической больницы IV Главного управления при Минздраве Узбекской ССР выражает искреннее соболезнование врачу Ф. Х. Газизовой в связи с кончиной ее отца КАМАЛОВА Хабура.

# В ЧЕСТЬ ГЕРОЕВ ВОЙНЫ

Удивительный цветник раскинулся рядом с домом ветерана Великой Отечественной войны Алексея Петровича Проданова из города Ширин. Георгины и гладиолусы, ромашки и розы, многие другие цветы растут здесь. Все они уникальны, сорта вывел сам бывший фронтовик. И дал им имена однополчан, павших на войне.

# ЕГО ПОЗЫВНОЙ — «ДОРА»

он возглавлял антифашистскую разведку Швейцарии, передававшую в Москву ценные сведения о планах гитлеровского командования.  
Легендарный разведчик давным-давно был в Узбекистане. Впервые приехал в Самарканд над составлением карты СССР для иностранных туристов. Следующий приезд — 56 лет спустя, в 1980 году. Он посетил редакцию «Правды Востока» и ответил на многочисленные вопросы журналистов.  
Судьба его поистине удивительна, являет собой пример служения своему долгу. Вплоть до 1967 года по известным причинам даме его коллеги и студенты из Будапештского университета, где он был профессором географического факультета, и не подозревали, что ежедневно встречаются и слушают лекции члена разведгруппы «Дора», доведшей до победы В. И. Ленина на III конгрессе Коммунистического Интернационала. Александр Гарибонини, как его называли советские друзья, говорил, что речь Владимира Ильича произвела на него незабываемое впечатление.  
После войны, когда идеологи ревизионизма и враги разрядки начали фальсифицировать историю войны, Шандор Радо на основании тысяч радиодонесений, переданных им в Генеральный штаб Вооруженных Сил СССР, и других документов написал книгу «Под псевдонимом «Дора»».

Его военные, трудовые и научные заслуги отмечены десятилетиями орденов и медалей СССР, Венгрии, Франции, Англии, США и других стран.  
НА СНИМКЕ профессор Ш. Радо (Будапешт, конец 60-х годов).

# СПОРТИВНИИ

▲ Хоккеисты сборной ЧССР в товарищеской матче выиграли в Праге у национальной команды ГДР — 12:3. Сборная Финляндии победила в г. Коувала прибывших в Европу канадских хоккеистов, направляющихся на чемпионат мира в Прагу, — 5:3.  
▲ Результаты полуфинальных матчей по футболу: Кубок чемпионов: «Ювентус» (Италия) — «Вордо» (Франция) — 3:0. «Ливерпуль» (Англия) — «Панатинайкос» (Греция) — 4:0. Кубок обладателей кубков: «Барселона» (Испания) — «Звертов» (Англия) — 6:0.  
▲ Волейболисты сборной СССР потерпели первое поражение в предсезонном туре розыгрыша Кубка Японии во встрече со сборной КНР — 1:3. Телера в счету италонок 5 очков, у наших спортсменов — 5. В заключительных матчах сборной СССР будет играть с командой ЧССР КНР японскими волейболистами.

Редактор Н. Ф. ТИМОФЕЕВ.

Заместитель редактора — 33-10-48, 33-72-77; ответственный секретарь — 33-24-68; секретариат — 33-34-75; отделы: писем трудящихся и массовой работы — 33-15-20; пропаганда марксистско-ленинской теории и коммунистического воспитания — 33-43-64; партийной жизни и местной печати — 33-41-47; советского строительства и быта — 33-14-75; промышленности, капитального строительства, транспорта, связи и торговли — 33-16-38; сельского хозяйства — 33-44-92; науки, школ и вузов — 32-57-13; внутренней информации, военно-спортивной — 33-81-29; литературы и искусства — 32-54-81; прием объявлений — 33-81-42.